

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.
(Béla-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Külső ár: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 15.000 P

Szabad országban szabad parasztlak éljenek!

A Magyar Parasztszövetség vármegyei nagygyűlése Debrecenben — Z. Nagy Ferenc országos alelnök a magyar parasztság világnézetéről és célkitűzéseiről

A debreceni Arany Bika díszterme régen látott olyan komoly, nem külsőségekben, hanem bensőségekben gazdag gyűlést, mint vasárnap, amikor a Magyar Parasztszövetség rendezte első vármegyei nagygyűlését. Felemelő látvány volt a zsűföldi terem, megteleve a hajdúsági magyar föld derék földmivelőivel. Az emelvényen a parasztság hívatott vezetői, közöttük Z. Nagy Ferenc nemzetgyűlési képviselő, a Szövetség országos alelnöke, aki ragyogó beszédében világította meg a parasztság problémáit és célkitűzéseit.

Négyezer főnyi parasztság gyűlt össze a nagygyűlésre a megye csaknem minden helységéből és Debrecenből is nagy számmal jelentek meg. Hosszú székfoglaló érkeztek kora reggel óta az Arany Bika elé és a hirtelen támadt hóvirág sem riasztotta vissza az embereket.

Oláh Balint, a Szövetség vármegyei elnöke nyitotta meg a nagygyűlést. Üdvözölte a megjelenteket és Z. Nagy Ferenc képviselőt, aki a megjelenésben akadályozott Nagy Ferenc miniszterelnök, a Szövetség elnökét képviselte.

Bakóczy János a debreceni parasztság nevében beszélt először. Hangzottatta, hogy a parasztság csak úgy tudja megállni helyét, ha egy táborba tömörül. Tiszteletben tartjuk a többi társadalmi osztály érdekeit, de nem hagyjuk a magunkét. Mi parasztlak állunk meg erősen keresztény hitünk mellett. Erősítsük meg ennek az országnak erkölcsi alapjait. Krisztus országa ez, amely az egyenlőség és a szeretet alapjain épül. A szeretet sem tagadhat meg. Gazdasági téren kötelezettségeinket vállaljuk, de jogainkat nem hagyjuk.

Kardos Sándor, a Szövetség helyi elnöke rámutatott arra, hogy immár a parasztság saját kezébe veszi sorsának intézését. A parasztság nem méltányozta meg az idegen eszme. Egyek vagyunk: nincs most már, csak dolgozó parasztlak. Békességgel akarjuk elérni céljainkat, de felvesszük a harcot, ha kell. Nem követelünk több jogot, mint bármely társadalmi réteg, de az egyenlő jogokat igenis megérdemli a parasztlak. Eddig mi voltunk legalál, a parasztlakot mindenki uralta. Azt akarjuk, hogy szabad országban szabad parasztlak éljenek. A parasztlak vállalta és vállalja a magyar élet legnagyobb terhet s mégis akadnak, akik szervezkedésre előgáncsot vetnek. Kinek jutna eszébe tiltakozni az ipari munkásság szervezkedése ellen? A parasztlak sem akar mást, mint a maga jogait megvédeni. A parasztlak számára is olyan mér-

tekkal mérjenek, mint mások számára. Megállapították a kalóriát, de senki sem kérdezi, hogy hány kalória jut a látástól vakulásig dolgozó parasztlaknak. Beszéde végén hangoztatta, hogy a rombadőlt országban nemeses anyagi, hanem szellemi újjáépítés is szükséges. Isten nélkül nincs magyar társadalom.

Dezskó János miképzési kisgazda a megyei parasztlak részéről szólalt fel. Szólott a Parasztszövetség multjáról és 1944-ben történt beállításáról. Most a felszabadítás után Nagy Ferenc útra megindította a szervezke-

dést. A parasztlak ugyanolyan szervezetet alkosson, mint az ipari és értelmiségi osztály, amely az azok már évtizedek óta megalkottak. Nem a magyar parasztlak okozta és vesztette el a háborút, most mégis neki kell vállalni az ebből folyó legnagyobb terheket. A terhekből mindannyiúnak ki kell venni a részét. Nem lehet az, hogy a beszolgáltatott tehénért egy doboz gyufa árát kapja meg a parasztlak. Nekünk is jár az a munkabér, amit más foglalkozásiághelek megkövetelnek jogosan.

Z. Nagy Ferenc beszéde

Nagy figyelem közepette emelkedett szólásra Z. Nagy Ferenc. Most hallották először Debrecenben. Ragyogó szónoki képessége, logikus okfejtése, a magyar parasztlak minden kiváló tulajdonsága megnyilatkozott bőbeszédében. Előljáróban hangoztatta, hogy a magyar parasztlak volt a megtartás és jennmaradt zaloga. A parasztlak fenntartó szerepe minden országban megmutatkozik. A történelem folyamán bármilyen vihar jöhetett: amíg az ország vezetősége udvarolt, hol a németnek, hol a töröknek, a magyar parasztlak mindig megmaradt magyaroknak. — Hogy ebben az országban magyarul beszélnek és gondolkodnak, a magyar parasztlak érdeme.

A feudális korban elmaradt a parasztlak, mert életformája nem volt kedvező a városi lakossággal szemben. Az államigazgatásban befolyásunk nem volt. A statisztika szerint az 58 százaléknál kevesebb a nemzeti jövedelemnek mindössze 23 százalékát kapta, de a munkának bizonyára 77 százalékát végezte. Eddig nálunk a kormányzat a nagytöke és a nagybirtok vadházassága bitorolta. Most új korszak következett a demokrácia rendszerében. A nép veszi át a kormányzást. Ha a multban hiba volt, hogy a parasztlak nem folyt bele az állami élet életébe, most még nagyobb hiba volna, ha ez megtörténne.

Ne a cipőhöz faragjuk a lábat

Rendkívül nagy figyelmet keltett Z. Nagy Ferencnek világnézetét vonatkozásban mondott ki-jelentése. Rámutatott arra, hogy a felső tízezernek nem volt világnézete, mert csak uralkodni akart. Világnézete van az ipari munkásnak, amely a kollektívizmus, a nemzetköziség és a munkabérbárc alapján áll. — Világnézete van a magyar parasztlaknak is. Ennek alapjai pedig a magántulajdon, a nemzeti gondolat és a keresztény vallásérköles. Mikor hirdetjük a magántulajdon szentségét, azt

nem külső dogma szerint hirdetjük, hanem belső meggyőződésből. Ha a magyar parasztlak azt akarja, hogy a saját földjén legyen kis cseres tanyája, akkor azt a vágyát nem lehet elnémítani. Meg kell találni az ország vezetősében is, hogy a mi életformánk a mi hitünk szerint való életforma legyen. Tiszteletben tartjuk a mások meggyőződését és világnézeti felfogását, de nekünk a magyar nép telkialkatára szabott életformát és államformát kell alakítani. Mert akár milyen jó a cipő, vagy a csizma, nem a lábat szokták hozzá faragni, hanem a cipőt hozzá szabni. (Perecekig tartó taps.)

A parasztlak ne bántsa a parasztlakot!

Ne a jelen nehézségein szanokozunk, hanem próbáljunk a jövőbe nézni, folytatta Z. Nagy Ferenc. Ne a régi parasztlakformát hozzuk vissza a primitív termelési rendszerrel, hanem új parasztlak életformát alakítsunk ki. A magyar parasztlak ne legyen a világ elmaradottja, ne legyen múzeumi különlegessége Európának, hanem haladjon a korral. Találja meg a parasztlak önmagát ne marja egymást. A reakció egymásnak uszította az embereket. Félrevezették a multban a parasztlakot, hogy szét-szóródottságában kihasználhassák. Immár elsöpörte a vihar a nagybirtokot, közelebb kerül egymáshoz a magyar parasztlak, most van mód egy virágzó parasztlak kultúra megvalósítására. A parasztlak ne bántsa a parasztlakot, találjuk meg egymás kezét. Az új birtokosokat közelebb kell hozni a régi kisbirtokosokhoz. Ha egymással maradnak a parasztlak, elnyomott lesz saját hazájában. Szegénységünkben közelebb kerülünk egymáshoz.

Új agrárprogramot!

At kell szervezni a termelést, mondotta a továbbiakban Z. Nagy Ferenc. Sohasem volt itt helyes az agrárprogram. — Helytelen az a kívánság, hogy a piac követelményeire alakít-

suk át a termelést. Sokkal inkább a talaj és az éghajlat az irányadó. Ezer év óta feladatunk volt a magyarság számára megtermelni a kenyert és annyi felesleget kihozni, hogy külföldön értékesítve iparunknak nyersanyagot hozhassanak be. Nincs újjáépítés és felemelkedés a magyar mezőgazdaság talpraállítása nélkül. A háború okozta pusztítás helyrehozását, az újjáépítést a magyar mezőgazdaságon kell kezdeni. Közellátásunk a meglévő kis készletek helyes elosztásán fáradozik. Sokkal helyesebb a többtermelésre nagyobb gondot fordítani. Nagy agrárprogramra van szükség, modernizálni kell a mezőgazdaságot, anélkül nincs többtermelés. Ne nézzék senki sem rossz szemmel a Parasztszövetség mozgalmát, mert ez egyik biztosítéka a jövőnek. Keressük az összefogást. Hígyjen mindenki a maga politikai pártjában, de minden parasztlak együtt kell

működni a Parasztszövetségben. Minden parasztlaknak, szegényebb, vagy módosabb legyen, egy az érdeke. Ennek az országnak az elkövetkezendő ezer évben is meg kell maradnia magyaroknak. Most először ül a miniszterelnök székben csizmas ember. (A hallgatóság hosszan ünnepli Nagy Ferenc miniszterelnököt.) Alljon tömegesen minden parasztlak, mert ez a jövő zaloga. Ne tántorodjon meg a magyar parasztlak, hit, bizalom töltse el a jövőben. Z. Nagy Ferenc végül Isten áldását kérte a parasztlak mozgalmára.

Hajdu Kálmán egyetemi népi-iskolász a Népfőiskolák jelentőségéről és a szövetkezeti mozgalomról mondott értékes fejtegetést, majd Oláh Balint indítványára üdvözlő táviratot küldtek Tildy közlarsági elnöknek és Nagy Ferenc miniszterelnöknek. A gyűlés a Himnusz énekletével ért véget.

Nagy Ferenc miniszterelnök az állami apparátus leépítéséről

A szakszervezetek több ezer főnyi küldöttsége tisztelettel a parlament épületében Nagy Ferenc miniszterelnököt, hogy ismeresse előtte a szervezeti munkásság állásomat az állami apparátus leépítése és megtisztítása tárgyában.

Az Internacionale elnöklése után Kossa István főtákar tolmácsolta Nagy Ferenc miniszterelnöknek a küldöttség kívánságát. Nagy Ferenc miniszterelnök a következőket válaszolta:

Nagyon jól tudjuk, hogy minden vívmány és minden eredmény csak addig maradhat meg a dolgozó rétegek kezében, amíg a dolgozók kellő biztosítékokkal bírnak abban a tekintetben, amíg biztosak lehetnek abban, hogy ez az életforma változhatatlan és örökérvényű a magyar nép számára. Ezért mind azoknak, akik akár mint kormányintézők vezeték az országot, akár a pártok élén látják el az a feladatot, amelyet a demokratikus élet irányítása rájuk ró, az a kötelességük, hogy ezt a szempontot soha szem előtt ne tévesszék és vigyázzanak arra, hogy a reakció soha többé ne tudja megtörni ezt a demokráciát ebben az országban. Bemutató beszédében bejelentette, hogy a demokratikus magyar kormányzat legfőbb törekvése Magyarország gazdasági életének rendbehozatala, az igazságtalanságok megszüntetése. Bejelenttem azt is, hogy az államháztartás egyensúlyának megteremtése érdekében egyik legfőbb törekvésünk, hogy egyfelől leépítsük az állami apparátust, másrészt, hogy azt megtisztítsuk. Ezt én ezeltől tíz nappal jelentettem be. Mithogy azonban százszázalékos bizalommal van szó, egészen nyilvánvaló, hogy csak nagyon jól megfogalmazott rendelettel, nagyon határozott és

a demokrácia szempontjainak minden tekintetben megfelelő kormányintézkedéssel lehet ezt végrehajtani, de végre kell hajtani és végre fogjuk hajtani. — Néhány nap kell ahhoz, amíg elkészül a magyar kormány egyetemes gazdasági terve. Ennek a tervnek egyik gyakorlati része lesz az állami apparátus leépítése és megtisztítása és al-hibatam, hogy a kormányzat semmit sem tart szükségesebb feladatának, minthogy ezt végrehajtsa. A pártoknak a kormányban helyfoglaló vezetőivel máris tanácskozunk arról, hogy milyen szervekre bizzuk az állami apparátus leépítését és megtisztítását. Tudomásul veszem a küldöttség kívánságát, amelyet Kossa István főtákar úr itt előterjesztett. Ezt a kívánságot a nagy párt vezetője elé viszem, döntésünk ebben a kérdésben együttesen, mert ezt a kérdést megoldani csak úgy lehet, ha a megoldás az egész magyar dolgozó-társadalom többségével találkozik. Legyenek meggyőződve arról, hogy a pártközi érkezelést úgy fog dönteni, hogy a magyar munkásság ezzel a döntéssel meg lesz elégedve.

Byrnes távirata Nagy Ferenchez

Byrnes amerikai külügyminiszter-től az alábbi távirat érkezett Nagy Ferenc miniszterelnökhez: — Az elnök úr kívánsága szerint köszönöm az 6. nevében 1946 február 9-ri kelt üdvözlését, magyar miniszterelnökékké történt kinevezése alkalmából és biztosítottam önt, hogy az Egyesült Államok népe és kormánya továbbra is rokonszenves érdeklődéssel figyeli a magyar népek arra irányuló erő-

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

fejtésük, hogy megvessék a szabad társadalom tartos alapjait és előkészítsék országukat arra a fe-

lősségre, amellyel a nemzetek közösségében való tagok jár. James F. Byrnes.

Befejezés előtt Szálasiék bünpere

Hétfőn reggel folytatta a nép-bíró Szálasi bűnpereinek tárgyalását. Az utolsó szó jogán Szálasi Ferenc szólalt fel. Saját személyében vállalja a felelősséget azért, amit tett és a vádlottársainak is vállalniuk kell saját cselekedeteikért. Majd hosszú fejtegetésbe kezd és bőbeszédűen azt igyekszik magyarázni, hogy miképpen alakult ki az östermele, az ipari munkásság és az értelmiség rétege. Mi hungaristák — mondja — nem azért mentünk a háborúba a németekkel, mert a németeknek akartunk szolgálni, hanem azért, a

németekben éppen olyan világ-nézeteket véltünk felismerni, amely legközelebb volt a mi fel-fogásunkhoz. Tiltakozott az ellen, hogy idegen államférfiaknak ítéljék bocsátott volna rendelkezésére. Szerinte Németország szövetséges hatalom volt. Szálasi után még Kemény Gábor és Szőlősi Jenő szólaltak fel az utolsó szó jogán. Mindketten hangsúlyozták, hogy belátják felelősségüket és megkövetik a nemzetet. A keddi tárgyaláson a hátralevő vádlottak szólalnak fel az utolsó szó jogán.

30 ezer pengő egy kiló kenyér

A közellátási ügyosztály értesíti a fogyasztó közönséget, hogy a közellátási bizottság a kenyér árát kg-ként 30.000 pengőben, a sütési díjat pedig for-

galmi adóval együtt kg-ként 40 ezer pengőben állapította meg. Ezen új árak február hó 26-tól lépnek életbe. — *Közellátási Ügyosztály.*

Változások a kalória ellátásban

A Hivatalos Lap most ideérkezett pénteki száma közli a Gazdasági Főtanács rendeletét a kollektív szerződések hatálya alá tartozó munkavállalók életmiserellátásának újabb szabályozásáról.

A változások között legfontosabb, hogy a bányászoknak és mezőgazdászoknak az eddigi 19.900 kalória helyett 16.000 kalória, az összes többi testi és szellemi munkavállalónak az eddigi 17.320 kalória helyett hetenként 14.900 kalória jár. Mégpedig: 0,75 kg főzész, 3,70 kg burgonya, 0,70 kg bab, 0,20 kg káposzta, 2 tojás, 0,28 kg túró, 2,50 kg csicska, 0,15 kg hagyma, 0,20 kg gyümölcs, 0,50 kg olaj.

Az igényjogosult családtagok részére az eddigi 600 kalóriánál magasabb helyett ezután hetenként 500 kalóriát kapnak. Ezek szemében a kenyérellátás nem számítható be az életmiserellátásba. A kenyérel a munkás által átadott hatóságok jegyeire és pótlójelekre a munkáltatók tartoznak beállítani és a munkásoknak

díjmentesen kiadni. Ha a munkáltató a jegyek beállításáról nem gondoskodik, vagy nem tud gondoskodni, köteles a kalória megpótlási összegét kifizetni. Az önellátó alkalmazottnak a ki nem szolgáltatott kalóriának megváltási árát szintén ki kell fizetni.

Újítás az, hogy a nőket házi- és háztartási célozóló édesanyja után, amennyiben emelt kereset és ellátása nincs, a családtag után járó kalória-ellátást kell adni. Az említett feltételeket azonban a közigazgatási hatóság igazolvánnyal kell igazolni. A hatóságilag igazoltan közös háztartásban élő életkora és ebből származó gyermekek után is jár ezentúl kalória-ellátás.

A felmondási időre járó fizetés és négykilóéltés összegébe a kalória-ellátást is be kell számítani, de csak akkor, ha a munkavállaló újabb munkahelyén természetbeni ellátásban nem részesül.

Az esküt nem tett próbarendőr is közhivatalnok

A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár tanácsa hétfőn tárgyalta Fekete József és ifj. Sár-vári Mihály próbarendőrök bűn-ügyét, akiket hivatali silikasztással vádolt az államügyészség. A vádirat szerint a két rendőr ez év januárjában Berettyóújfaluban szolgálat közben a vonatról le-szállította Fenyvesi Mihályt, aki-től erőszakkal elvette öt liter ru-mot, dohányt, több ezer lejt. Majd másoktól olajat, Virág Mihálytól meg fehérneműt vittek el és meg-osztották rajta. Emiatt kerültek most a bíróság elé. A bíróság előtt a védők azt vitatták, hogy a vádlottak még esküt sem tettek. Ideiglenes próbarendőrök voltak és így nem tekinthetők közhiva-taloknak. A bíróság Fekete Jó-zsefet hivatali silikasztás miatt 1 évi és 8 havi, Sárvárit egy évi börtönrre ítélte. A bíróság megál-lapította, hogy az esküt nem tett próbarendőr is közhivatalnok, mivel közhivatalt töltött be. Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy a rendőrök nem voltak ke-lőképen kiképezve, súlyosbíttónak vette, hogy a büntelendőkönnyel, bűnös üzelmekkel az egész rendőr-testületre hozták nagy szegycut és okoztak mély kárt. Az ítélet nem jogerős.

Nincs szene a Villany-gyárnak — áremelés várható

A Villágítási Vállalat hivatalos sajtóközleménye szerint szénkészlet nincs. A Villanygyár egyelőre köl-csönösbenél tengődik napról-nap-ra. Ugyanakkor a szorzószámok emelkedése folytán a napokban visszamenőleg újabb nagyrányú áremelés várható. A tervezett sze-rint egy kilovatt villanyáram ára 40—50.000 pengő körül lesz. Az áremelést a városi tanács és bi-zottságok elé terjesztik.

Belpolitikai hírek

Lapjelentések szerint két új miniszter kinevezésével meg-újult a kormányzat. A kormány új miniszterterületét a tájékoztatási miniszterium megszűnik és lehetséges, helyébe egy új miniszteriumot állítanak fel. Eszerint Balla Antal minisz-ter új fontos megbízást kap. A nemzetgyűlés szerdai ülésé-re 40 interpellációt jegyeztek elő.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

MA 5 órákor

CSOKONAI színház

Párisi express

MA

KAMARA színház

Szünet.

A Parasztszövetség népi estje

A Magyar Parasztszövetség debreceni és hajdimegyei szerve-zete szombaton este az Arany Bika nagytermében kivéte-les sikerű népi estet ren-dezett. — A Parasztszövetség kulturális tanfolyamának ifjú hallgatói zsűfolt nézőtér előtt mutatták legszebb népi számai-ka. Igen nagy sikert aratott a királyfi házassága c. három-felvonásos népi játék. Ezenkívül népdalokat, táncokat, fonójeleket, szokásokat mutattak be a tehetséges színjátékosok. A hallga-tóság halas tapssal jutalmazta a minden egyes számban tölke-letes népi estet, amelynek meg-rendezése Szolnoky Lajosnak, a népi kultúra kitűnő művelőjé-nek érdeme. Az előadást tánc kö-vette.

Az új dohányárak

A Dohányjvedék február 25-től kezdődően új dohányárakat álla-pított meg. Az új árak a követ-kezők:
Szivaroknál: Árpád 20.000 az-éddigi ár 5000 volt), Kedves 18.000 (1500), Debrecen 14.000 (3500) Páintos 12.000 (3200), ni-kozex Páintos 14.000 (3500), Csí-ros 12.000 (3000).
Szivaroknál: Béke 12.000 (3000), Béke nikozex 13.000 (3300), Virginia 12.000 (3000), Szabolcs 8000 (2200), Magyar 4000 (1800), Munkás 3000 (1000), Munkás nikozex 4000 (1300).
Dohányárak: Legfinomabb ma-gyar 64.000 (16.000), Finom ma-gyar 56.000 (14.000), közepfinom magyar 40.000 (10.000), vegyes pipadohány száogramos 40.000 (14.000), 25 grammos 10.000 (3500).

Székés közben agyonlőtték Vörösvárit

A bécsi rendőrség elfogta Vörösvári-Wolff SS főhadvezetőt, a nyilas közbiztonsági szolgálat budapesti vezetőjét. Vörösvári hamis iratokkal tartózkodott Bécsben. Razzia során elfogták, majd bebörtönözték. Eddig még ki nem derített módon elhagyta celláját, a fogház tetejére kuszott, az őt azonban észrevette és meg-állásra szólította fel. Vörösvári vasdoronggal sujtott a fogházör-re, a sötétben azonban csak a vál-lát találta el az őrt, aki erre fegyvert rántott és támadójára lőtt, aki a helyszínen szörnyet-halt.

Az angol-amerikai államszövetség terve

A háború kiküszöbölése felé az első gyakorlati lépés az lenne, haz az Egyesült Államok mel-etőbb azzal a javallattal állnának Nagybritannia elé, hogy a két ország államszövetségben egye-süljön, jelentette ki Friederik Wilkie, Wendel Wilkie, az el-hunyt nemzetközi jogász fiére. Ez az angol-amerikai államszövetség nyitva kell, hogy áll-jon bármely más nemzet előtt, amely csatlakozni kíván hozzá, jelentette ki Wilkie.

A „Ludas Matyi” c. élelpet az ország külpolitikai érdekeit ve-szélyeztető közleménye miatt a kormány egy hétre betiltotta. A német Szociáldemokrata Párt központi bizottsága rendkívüli ülés határozatot fogadott el, amelyben a Kommunista Párttal való minél előbbi egyesülés mel-lelt foglalt állást.

Orosz tudósok sztratoszféra repülése

Moszkva, febr. 25. Az USSR-79 jelzésű léggömb, pénteken Polot-kin híres szovjet repülő és Goly-sev, a légügyi megfigyelő állomás igazgatója vezetésével felszállt a sztratoszféra alatti rétegekbe. 48 perccel az elindulás után a lég-gömb 10.400 méter magasságba érkezett, ahol mintegy 20 percig tartózkodott. A hőmérséklet eb-ben a magasságban 48 fok volt a fagypon-t alatt. A léggömb 3 órá-val és 38 perccel az elindulás után épségben földet ért Szuzdal városa mellett, a felszállás helyé-től 200 km-nyire. A repülés célja a légkör felső rétegeinek tudomán-yos tanulmányozása volt.

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Arty. Indiá-ban, amerikai óriás film. Előadá-sok: 1/3, 1/5 és 6, vasár- és ün-nepnap délelőtt 11 órákor is.

PETŐFI MOZGÓ: Amerikai vigjáték: „Milliók bolondja”. Uj amerikai híradó. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órákor.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Széchenyinek SAS-UTCA 2. SZÁM.

FIGYELEM! Varrógép, kerékpár, rádió, gramofon javítás. Autógón heggesztés! Horvát Tüskés mérnök, 0541 Ferenc-u. 9.

Ócskavasát, ímet, rongyot a legmagasabb árban vesznek. Eötvös-u. 110

Gumijavító műhelyemet áthelyeztem Kerékpár köpeny vulkanizálást vállalok TARR LAJOS Széchenyi-utca 3.

Új cipőüzlet megnyit. Körösi Gábor, Sas-u. 2.

Figyelem! Figyelem! Elegánsan akar járni? Nincs pénze? Nincs ruhája? Keresse fel EERNÁTH úri és egyenruha szabómester sza-lonját, fért, élelmiszerért stb. elkészíti ruháját olcsón és jól. Arany János utca 1/a. és Piac utca sarok, I. emelet.

ELADOK-VESEK hálószobát, úri szobát, kombinált butort, kony-hát, zongorát, irógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparbillet, kályhát. MEZEI öszeres Vörösmartv-utca 12. szám.

VESEK:

VARRÓGÉP FEJEKET, AL-JAKAT, HIBÁSAT, HÁ-NYOSAT, BOBINOKAT, MINDEN ALKATRÉSZT, BUTORT, RUHANEMŰT SÜLYOK Kossuth-u. 61.

Táncanfolyam

kezdődik március 5-én kedden 4-kor a „CENTRUM”-ban (dr. Konezné Schaff Margit tánc-iskolája Csapó u. 19. I. em.) Beiratkozás: Minden nap 4-től (hétfő-szerdát kivéve).

Ha jól és olcsón akar étkezni, keresse fel a Magyar Kony-hát Hatvan utca 1. sz. alatt. Tisztelettel: Orosz menürend-szer megkezdődött.

Még 5 napig

tartózkodik Debrecenben Bá-n. hídai János, Európa leghíro-sebb grafológusa. Csodákat beszélnek róka! Okvetlen ke-resse fel még ma. Csapó u. 18. I. emelet (Wissner palota.) 9.00-4.00.

KALAPJA piszkos, formátlan ifj. DALMI kalaposmester szakemberrel tisztítja, formáz-za. Vár utca 2. (Csapó, Vár utca sarok.)

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el **Stassik Lajos** ékszerésznei, Piac u. 56.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért. TAKÁCS SÁNDORNE Piac-utca 22. szám.

Becserélem tört aranyát mo-dern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.

Takács Sándorné ékszerésznei Piac u. 22.

Új táncanfolyam kezdődik február hó 28-án a Piac u. 59. sz. a Dem. Nőszö-vetség helységében. Beiratko-zás egész nap.

Táncanfolyam

kezdődik március 4-én, hétfőn 4-kor a „PÉTERIA” tánc-iskolában (Péterfia u. 30. sz.) Beiratkozás: kedd-pénteket kivé-ve minden nap délután 4-től. Össztáncok: csüt., szomb., va-sárnap délután fél 5-től.

Ne tévessze el a címet! ARANY beváltás ENGEL ékszerésznei a Benyáts áruházban.

Domahidi Sz. László a magyar áll. opera tagjának

HANGVERSENYE

február 27-én, szerdán délután fél 4 órákor a zeneiskola hangverseny termében.

Közreműködők: GENOSY SÁRI (ének) és TESZLÉNYI ZOLTÁN (zongora). — Jegyelővétel a Telex-trafikban. (Pál-söröző mellett.)

HIREK

Sinautóbuszt indít a Helyi Vasút

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén Szabó Kálmán polgármester közölte, hogy a Helyi Vasút a napokban, esetleg már kedden a teherautóközlekedés helyett sinautóbuszjáratokat indít a Nagyállomás—Egyetem útvonalon. A Helyi Vasút a viteldíjat 50 ezer pengőben kéri megállapítani. A jog- és pénzügyi bizottság a sinautóbuszjárat indítását engedélyezi, az 50 ezer pengős viteldíjhoz is hozzájárul azzal, hogy reggel 7 és fél 9 és este 4—6 óra között a tanulók, diákok, szellemi és fizikai munkások 20 ezer pengős viteldíj mellett utazhassanak.

— Egy adópengő február 26-tól kezdődően 723 pengő.

— Stewart Jakab angol evangélista elháríthatatlan akadály miatt nem jöhet Debrecenbe, így az Arany Bika nagytermébe meghirdetett evangélizációs előadások elmaradnak.

— Kinevezés. A földművelésügyi miniszter a főbírókrendelési szolgálat mérnöki szaklétszámába Fülöp József debreceni lakost Debrecen állomáshelyre a IX. fiz. osztályba mérnöké kinevezte.

— A Magyar Közközműgazdálkodási Szakszervezetek Debreceni Főcsoportjának Igazságügyi Alcsoportja folyó hó 28-ik napján déli 12 órakor a városi zenéde nagytermében taggyűlést tart. Kérjük, hogy lehetőleg minden tagtárs pontosan jelenjen meg. Vezetőség.

— Értesíti a városi adóhivatal az iparszerzők fuvarozói fogaitartókat, hogy az 1946. évre megállapított kövezethasználati díj kivételét megtörtént. Felhívja az érdekelteket, hogy a befizetéseket f. hó 28-ig 4.17-es számszámú adópengőben teljesítsék — adóhivatal 5. sz. helyiségében, — mivel a határidő túl teljesített befizetések a befizetés napján érvényes adópengő számszámmal számfejtnek.

— A háborús károk összeírása. A felülvizsgálókat arra kéri a vezetőség, hogy a hozzájuk beadott anyagot legkésőbb szeptember 12-ig 12 óráig szolgáltatassák be a történelmi levéltárba Városháza földszint 6. Az összeírásbiztosok közül azok, akik még eddig nem tették meg, ma kedden déli 12 óráig adják át a kész anyagot a felülvizsgálóknak. Akik az összeírásból bármilyen okból kimaradtak, jelentkezzenek a történelmi levéltárban Városháza földszint 6. Hozzájuk magukkal külön papírlapra feljegyezve a szenvedett károk adatait.

— A városi téglák új ára 14 millió ezre, cserépek 21 millió.

— A Hortobágyi Halastó bérlése az év áprilisában lejár. A város gazdasági és jog- és pénzügyi bizottsága letárgyalta az új szerződést. A város a régi bérlővel, a Tógazdasággal akarja a régi szerződés alapján megkötöni az új szerződést, azonban nem 18, hanem csak 12 évre. A bérösszeg 150—200 mázsa hal volna évenként növekvő mennyiségben. Debrecen város a kitermelést hal 40 százalékát kapná és a pesti árnál 20 százalékkal olcsóbban. A város 30 százalékkal olcsóbb árat kíván a megállapodás és új szerződés értelmében. Végső döntés előtt egy szakértői bizottság vizsgálja meg a hortobágyi halastavat és a vizsgálat eredménye után viszik közgyűlés elé a megállapodás részleteit.

* Gálme — Lévegy gyorsíróiskolában kezdőtanfolyamra, haladó tanfolyamra, államvizsgákra, Debrecen, 22-b. Államvizsga.

* Gyorsírást, gépirást tanuljon Domb 22-b. alatti gyorsíróiskolában. Márciusban új tanfolyam kezdődik.

— Ötven év korú férfi holttestét találták a nagyereszi erdőben kifosztva, ruháját, cipőit, pénztárcáját elvitték ismeretlen tettesek. A nyomozás megindult annak tisztázására, hogy bűncselekmény áldozata-e a férfi vagy természetes halállal halt meg az illető és holttestét fosztották ki.

— Súlyos idegrohamában szenvedő megmérgezte magát Kosuth-utcai lakásán Petrócz Lajosné kalapkészítő. Esméletlenül állapotban szállították kórházba.

— Elgázolta ismeretlen autó a Kisállomás környékén Lénárt Domokos műszerész. Koponya-elapi töréssel, életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— A Gazda Szabadegyletem mai előadásán Boldogh István „Állat-egészségügyi feladatok”, Siro Zoltán pedig „Egyszerű és időjárás” címmel tartanak előadást.

— Bűnügyi krónika. Besurranó ékszerlovaj ellopott egy ékszeres kazettát 300 millió értékben Vogl Balázs Csapó utcai lakostól. — Plach Ede négyregyházi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a nagyállomáson ellopta két bőröndjét 120 millió értékben.

— Vass Dezsőné Kassa-utcai lakásáról ismeretlen tettes 100 milliót meghaladó értékben ruhaneműt lopott. A nyomozók megállapították, hogy a lopást kerékpáros tolvaj követte el, aki zsákmányát biciklijén szállította el. — Három ismeretlen tettes behatolt V. Szabó Pál macsi tanyájára és seréteit, tehenét, valamint nagymennyiségű ruhaneműt 400 millió értékben ellopott. — Tádi Kálmáné Erzsébet-utcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a gondjaira bízott bombardírt házat lebontatta és annak minden épületanyagát elszállította. A környéken lakóknak azt állította az ismeretlen tettes, hogy megvette a romházat. — Feszítavas betörők Jóri Lajos bellegezői tanyájából 500 millió értékű ruhaneműt, pénzt loptak. — Elfogta a rendőrség Bógi Imre szegedi lakost, aki Szegeden, Budapesten és Cegléden több, mint 30 alkalmas betörést követett el.

— A NOT megváltoztatja Kiss Ferenc ítéletét. A Népbírók Országos Tanácsa most tárgyalta Kiss Ferencnek, a szénészakmára volt elnöknek büntítségét. Bűnösnek mondotta ki Kiss Ferencet több erndbeli népellenes bűntettel és ezért 8 évi börtönbüntetésre ítélte, továbbá tízévi politikai és hivatali jogvesztésre és állásvesztéssel is sújtotta. Az I. fokú bíróság 8 évi kényszermunkára ítélte Kiss Ferencet, a NOT azonban 50 évnél idősebb vádlottnál, különösen ha nem végzett fizikai munkát, nem szab ki kényszermunkát.

— Felakasztotta magát Arany János utca 62. sz. alatti lakásán Szőke Imre 76 éves munkás a lakás ajtajának sarkára. Holtan találták rá.

— Tíz ütött ki Csengeri Jenő Hatvan utca 65. sz. alatti üzletében. A tüzoltók megfeszített munkával eloltották a tüzet.

— Jogtalan rádióhallgatók ügyében nyomoz a rendőrség. A debreceni rendőrség megállapította, hogy Debrecenben többszáz orvhallgató tart engedély nélkül üzemből készüléket. A nyomozás megindult és az engedély nélküli rádiótulajdonosok rádióit lefoglalják, a tulajdonos ellen pedig megindul a kihágási eljárás.

— A debreceni népbírók felbontották az ügyelk foglalkozó II. számú tanácsa Janka Ilona gazdasági iskolai tanárnét, akit az igazolóbizottság első fokozott állásvesztésre ítélt nyugatra történt átvonása miatt — igazolta és állásába visszahelyezte.

— Halálos autógázolás történt Kaba közelében. Egy autó halálra gázolta Czinege János kabai fiataembert.

* Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában március elején kezdőtanfolyam. Államvizsga. Piac 58. Linnéumházban.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A női igazgatóság csütörtökön délután 3 órakor tartja szokásos heti taggyűlést.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Domahidy Szabó László hangversenye szerdán délután fél 4 órakor kezdődik a Városi Zeneközpont hangversenytermében. A neves művész hangversenyére jegyek elővételben az ifjúsági irodában kapható.

A politikai munkaközösség szerdán délután összejövetelt tart.

— Adópengőben kell fizetni a városi illetékeket. Felemelték a marhalévlé, járulévlé díját. A marhalévlé kiállítás díja 3000 P helyett 20.000 pengő lesz, a többi járulévlé is 20.000 pengő lesz, kivételesen 200 pengő. A jövőben a díjakat adópengőben szedik és állapítják meg.

— A tanyai rendőrség őrzetbe vette Bugai Imrét, aki a debreceni ügyészség fogdájából két hónapja megszökött Daróczi Lajossal együtt betört Fábrián Károly Malom utca 8. sz. alatti raktárába s 10 kg. tájbort, 20 négyzetméter bort, több zsák borsot, paprikát, fűszert loptak. A lopott holmit a Monostori úton orgazdájánál értékesítette, az árából nagy mulatozást csapott, a borból pedig eszméit csináltatott magának és társának.

— Az ohatpusztai állomáson a mozgó tehervonatról az útközök közé zuhant Szűcs-Ács József egykú lakos. Holtan húzták ki a sínek közül.

— Adópengőben állapítják meg a Köztetető díjazását. Újbi szabályozták a Köztetető díjazását. Az alagsori ravatalozó díja 50 ezer pengő, a III. osztályú ravatalozó 100 pengő, a disztravatalozó díja kétféleképp 100 pengő lesz március 1-ig. Ettől kezdve pedig az adópengő díjazása szerint változnak, emelkednek az árak. Emelték a harangozás, orgona stb. kellékek díját is nagyobb mértékben.

— Sakk. Vasárnap délelőtt 16-os létszámú csapatokkal mérkőztek meg az Egyetértés és az Iparoskór csapatai. Győzött az Iparoskór csapata 9:7 arányban.

— Kifosztotta Szabó Ilona Andrassy út 101. sz. alatti lakását Brindusz Ilona újléti lakos. A rendőrség a gyanúsítottat őrzetbe vette.

— Elfogták a hajdúböszörményi mozi betörőjét. A debreceni rendőrség I. számú bünygyi nyomozócsoportja a pályaudvaron elfogta Szilvós Istvánt, aki a múlt év novemberében betört Wágner hajdúböszörményi moziába és onnan 80 gramm aranyat, fegyvert, bőkabátot és más ruhaneműt loptott egymillióért meghaladó értékben.

— Ellopott besurranó flakorkorú tonkát 10 kiló szalonlást és egy sonkát Bernáth Sándor bútorkereskedő Piac utca 26. szám alatti lakásáról.

— Gyermekheti hangverseny. Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett az Arany Bika disztertermében a debreceni művészek hangversenyt tartottak. Hoór-Temps Erzsébet, U. Mándy Margit, Höchtl Margit, Zemléni Kornél, Szendy Tihamér, Szatmári Endre, Erdész Mihály, dr. Ujfaluzy József, Borbély Edit szerepeltek művészi számokkal. A kitűnően sikerült hangverseny teljes bevételét a szegény gyermekek felsegélyezésére fordították.

— A DHV a villamospótló társas kocsin a metrójegyek árát 50.000 pengőben állapította meg. * Fáért ezüst 15 köves anker zsebrát adok. Hatvan utca 19. Házmeztérnél.

IPARTESTÜLETI HIREK

A vízvezetékcsere szakosztály ma, kedden délután 2 órai kezdettel ülést tart. Tárgy: Benzinosítás és más fontos ügyek.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Felhívás a textilkereskedőkhöz! Akik a legutóbbi gyűlésen forgalmiadókönyvüket nem mutatták be, ma kedden fél 4-től fél 6-ig mutassák be, ellenkező esetben kimaradnak a közmunkaközösségből. — Kereskedők és italmérvők ipartársulata, kedden 3 órakor tagértekezletet tart a Társulatlal. — Villany, rádió stb. szakosztály kedden fél 4 órakor gyűlést tart. — Vásári kiskereskedők szakosztálya közmunkalapjával és forgalmiadó könyvével szerda déli 12 óráig jelentkezni tartoznak. A jelentkezés elmulasztása a közmunkaközösség kizárását fogja maga után vonni. — Minden társulati tagra kötelező, január, február havi tagsági díját e hónap végéig befizetni. Akik ezen kötelezettségüknek eleget nem tesznek, március elsejétől kezdve lappeldányonként 15.000 pengővel kell, hogy a hátralékjukat befizessék. Befizetés eszközölhető minden nap 9 órától délután 5 óráig. — Szakosztályi elnökök figyelmébe! Szerda délig összeállítandó a tagokról a közmunkaközösségbe befizetett utolsó hónap befizetés és hogy hány tag van a szakosztályokban, aki a közmunkaközösségbe felvételre. Kézlenő a központi társulati irodával. — Felmondható jüdelok esetében a kereskedelemben foglalkoztatott alkalmazottaknak ott, ahol 20-nál kevesebb az alkalmazottak száma. A felmondás szabályszerűen a törvényes időtartamra szólhat. Felhívjuk a Kereskedő Társulat kötelekibe tartozó munkaadókat, hogy alkalmazottaiknak csak az esetben mondjanak fel, ha a megterhelés már oly mértékűt öltött, amely veszélyeztetné az üzlet fennmaradását, hogy ezzel is akadályozzuk meg teherbírásiunkhoz képest a munkanélküliség szaporítását.

— Kedden délután fél 4 órakor textil és kötött-szővött áru nagykereskedők jelenjenek meg Szőke Ferenc Kossuth u. 7. sz. a. irodájában, textilárak kiutalása ügyében. Elnökség.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Felhívjuk a rokkant és munkanélküli nyomászokat, hogy a kiutalt sőt, legkésőbb f. hó 27-én délután 3 óráig vegyék át a városi nyomdában. A határidő letelte után sókiosztás nem lesz.

SPORT

Szeged—DVSC 4:1 (2:1). Szeged, 2500 néző, vezette: Virágh (Szolnok). Mezőnyjátékkal indult a mérkőzés, de rövid idő múlva kibontakozik a Szegedi fény. A 10. percben Hernádi átadását a befutó Szőcs lötte a hálóba 1:0. Változatos játék alakul ki, a DVSC csak a 33. percben tud egyenlítőni s ekkor Balla lábáról száll a hálóba a labda, 1:1. Szűnet előtt a 41. percben Nagy szabadrugása nyomán Szőcs Hernádlíhoz fejelte a labdát, aki gólbá továbbította, 2:1. Szűnet után az első támadásokat a Szeged vezette, majd a debreceniek is támadásba lendültek. A 20. percben Szőcs a 16-osról nagy gólt lő, 3:1. Egy perc múlva Hernádi beállítja a végeredményt 4:1. A mérkőzés megérdemelte nyerte a Szeged, bár a DVSC nem játszott alárendelt szerepet. A csapat tagjain kitűközött az utazás okozta fáradtság és így szenvedte el a háromgólos vereséget a DVSC.

A vereség nem változtatta meg a DVSC helyzetét a tabellán, mert a keleti csoportban így alakultak az egyes mérkőzések eredményei: Újpest—Salgótarján 9:1, Vasas—HAC 4:2, Kispest—Törekvés 7:0, Er-So—Diósgyőr 5:0, Zugló—Elektromos 3:2. A Békéscsapai Törekvés—Budai MSE mérkőzés elmaradt, mert a BMSE nem érkezett meg Békéscsabára.

A Nyugati csoport eredményei: Ferencváros—Pécs 4:1, ETO—Szolnok 4:1, MTK—Haladás 6:4, Kőbányai Barátság—UMTE 8:1, Csepel—SzAC 4:4, Budafok—Dorog 2:2, EMTK—Dózsa 7:4. Némethy (DVSC) bajnokságot nyert. Vasárnap Budapesten bo-

FIGYELJEN az új **PIAC-UTCA 63.** Mezőgazdasági Szakszervezet **ARANYAT VESZ**

nyitották le Budapest 1946. évi birközöbajnokságának első részét. A debreceniek közül Némethy DVSC a középsúlyban a görög-romai birközásban bajnokságot nyert, míg Tarányi a félnehézsúlyban második lett.

A DKASE ökölvívőversenyén a nagyérdemű mérkőzésekben győnyörködött a közönség. Az egyes mérkőzések eredményei: Ungvári (DKASE)—Major (DKASE) döntetlen, Cseke (DMTE) győz Szatmári (DKASE) ellen, Mészáros (DVSC) pontozással legyőzte Eszed (DKASE), Oláh (DVSC) szép küzdelemben győzelmet arat Kati (DMTE) felett, Szűcs (DVSC) Kovács (DMTE) találkozó döntetlen lett a Waltner (DVSC)—Kormos (DKASE) találkozó is, Dobó (DVSC) ellenfele Fele nem jelent meg, helyette Gáspár (DKASE) lépett szorítóba és Dobó pontozással győzelmet aratott, Korbuly (DTE) győz Kovács, A (DVSC) ellen, Eperjesi (DMTE) győz Szál (DVSC) ellen, míg a nagy legszebb küzdelemben Szegedy (DVSC) a második menetben kiütötte Csordást (DKASE). A versenyrendezés Kárpáti Imre munkáját dicséri.

A DKASE 2:1 arányban vereséget szenvedett Hajdúsószoboszlón. — A Postás I. Szűcs góljával 1:0 arányban győzött a Postás II. elleni edzőmérkőzésen. — A DMTE—MÁV Bocsnik mérkőzésen Elliser és Törősvári góljával 2:0-ás győzelmet aratott a DMTE.

A Kínizsi H. kosárlabdázók 25:22 pontarányban győztek a Pantóképes ellen, a Kínizsi I. 42:38 arányban vereséget szenvedett a vegyes csapatól. A női mérkőzés elmaradt.

A DVSC vasárnap Debrecenben az Újpest ellen játszók bajnoki mérkőzést.

Debrecen—Kecskemét teniszverseny lesz kedden, szerdán és csütörtökön a DVSC sportcsarnokában.

A Debreceni Szabadság Kerületi és Műsoros Egyet ma délután fél 4 órai kezdettel a klubhelyiségben szakosztályi ülést tart. A tagok pontos megjelölését kéri a vezetőség.

Dr Tóth Géza
táblabíró
53 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz a római kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Szerető felesége, gyermeke, édesanyja, testvérei, sógorai, sógorónéi, és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Piac utca 43. szám. Gebauer temetkezési vállalat.

A Debreceni Itéletábla és Földművelésügyi mélyseges megilletődéssel tudatja hogy
Dr. Tóth Géza
debreceni itéletáblai bíró
folyó hó 24. napján rövid szenvedés után elhunyt.
Kiváló itéletképeségével, töretlen koteltségű tudásával nagy értéke volt a magyar bírói karának a Veto karunk nemesak kitűnő tagját, hanem a melagszivi, nemerleltü baráti vezetése el. Korai halálát fájdalommal megrendüléssel gyászoljuk a család, el nem multó kegyelettel örizzük.
Debrecen, 1946 február 25

Mártha Gáborné
Szabó Róza
37 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz a 2. ravatalozó teremében a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szerető férje, gyermekei, édesanyja, testvérei, sógorai, sógorónéi és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Szegedy Gergely utca 4. sz. Gebauer temetkezési vállalat

Atköltöztem HORA ENDRE
Piac-utca 20. alá (Város-háza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

NYOMOZÓIRODA (9)

RENDŐRSÉGI és közönséges magángyakorlattal kutató elnök személyek tárgyat után, nyomozó, megítélés információt családi személyi ügyekben Gálcsay. — Rattay utca 12 II. 0-1244

LEVÉLÉZÉS, HAZASSÁG (1)

INTELLIGENS nyugdíjas szülő asszony magános ut háztartását vállalja. Megbízható jelölés kiadása. — 1-1677

ISMERTETÉS

ISMERTETÉS hiányában ez uton keresi szép, eszes, független lány. Hatalmas ismerettség 35-ig házasság elől. Hiányzik valaki jelölésére. — 1-1612

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

PERFEKT gép-gyomló, az irodai munka minden ágában, könyvelésben, levelezésben jártas, többévi irodai gyakorlattal állást keres Győrönél jelölés 2-1688

HAZVETŐK

HAZVETŐKnek ajánljuk, baromfi- és vadászati tevékenységért Közel tájra. Középkorú magános nő. Házvetető jelölés. — 2-1654

ALLAST KERESŐ FERFIK (3)

17-18 éves szakgyakorlattal állást vállalkozó vidékre is az országban bármilyen szakmában. Gk. vezetőnek is. Marosvári József Homok 112. — 3-1551

ALLAST NYER NŐ (4)

KISZOLGALÓ leányt aki egyéb munkában is segít. Felvez. Etkerde Piac 79. — 4-1471

PARKETTHEZ

PARKETTHEZ érte mindenket jó bizonyítvánnyal felvez. Thaly Kálmán u 11. — 4-1523

14-16 éves leányt

14-16 éves leányt gyermekhez felvez. Sarok u 8. — 4-1583

MINDENES

MINDENES szakosított felvételt 70th Arpd u 6 szám. — 4-1588

KÖNNYŰ

KÖNNYŰ munkára bejáró. Felvez. Csapó u 18. — 4-1617

GYEBÉKESZÉRTŐ

GYEBÉKESZÉRTŐ főzni tudó mindenestől vidékre felvez. Jelentkezni Kossuth 15. — 4-1632

PERFEKT

PERFEKT gyora- és gépiró. Felvez. az Anatómiai Intézet, Klinikai telep. — 4-1643

AZONNALI

AZONNALI belépesre gyermekkorú leányt keresek 2 éves kislánnyal mellé. Közelimre könyvkörösködő. — 4-1646

POZÓ

POZÓ mindenre bejáró vagy bentlakó felvételt. Dr. Mezei Kossuth 52. — 4-1659

GAZDASSZONYI

GAZDASSZONYI keres tanácsra magános gazdálkodó. Jelentkezni kedden délelőtt Bőszorményi ut 11-b. — 4-1667

JÓL

JÓL főző mindenre bejáró. Felvez. Kossuth 22 II em. — 4-1670

SZORGALMAS

SZORGALMAS rendes bentlakó mindenestől felvez. Dr. Kovács Lászlóné Hatvan utca 6. — 4-1672

RENDKÖR

RENDKÖR női könnyebb házi munkára bentlakással felvez. Révi Nyugati 2. — 4-1706

ALLAST NYER FERFI (5)

FELES dínnyest keresek Szeged közelében. — 4-1412

FIATAL

FIATAL segéd vagy leányt felvétel. Elestár Csapó 18. Ertekezni Piac 19. II. 10. — 5-798

SAKABAD

SAKABAD majoros felvételt majorost utfele az első anyában. Ertekezni Kishegyesi ut 58. — 5-1518

PIRÉSZ

PIRÉSZ segédet piaci munkára felvez. Temető u 16-b. Somogyi. — 5-1635

KÖZEL

KÖZEL tanácsra egy szabadmajorost keresek. Csillag u 30. — 5-1642

KÖCSIST

KÖCSIST egy fő mellé jó fizetéssel azonnal felvez. Monokor utca 1. — 5-1674

ELADÓ

ELADÓ INCOGAC (1)

VILÁGVEVŐ rádiók nagy és kisüzem készülékek eladók. Megtekinthető délután 3-tól Maróthy György 17. — 14-1097

SALGOTAJÁNYI

SALGOTAJÁNYI kágya hűtő nyel eladó Cim a kiadóban. — 14-1097

MUNDO

MUNDO-barány (szárka) női bűnda sapkával eladó Honvédtompa utca 6. — 14-1097

ZOMANOOZOTT

ZOMANOOZOTT nagy fűrdő. Lohel u 8. — 11-1682

TELEJES

TELEJES új 38-as fekete fűző felcipő eladó, Klinikai telep Anatómia I em jobbra. — 11-1704

2-1 l

2-1 l lánppán rádió eladó v. elcsorélható Burgundia 15. — 11-1705

SEZLON

SEZLON, románosos tűzhely, és kályha 3 szék 2x1 lánppán rádió eladó, Jókai 9-a balra I ajtó. — 11-1705

ELADOK

ELADOK, vasszekek hálószobát, úri szobát, kombinált, butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfit és nőruhát, ruhákat tűzhelyt kályhát, Mezei ösces. Vörösmarty u 12. — 2.4-11-1751

INCOSAGCSERE (12)

UJ OMEGA zseborát annak szerető egy világegyetem rádió. Cim a kiadóhivatalban. — 12-911

15 éves

15 éves fiúnak való új leánykísérő cserélhető. Győrönél. — 12-1334

45-as

45-as férfi jó állapotban lévő szívműt. felvett elcsorélható Maróthy György 17. — 12-1142

GYAMURBT

GYAMURBT sötétet ad. — 12-1151

INGAORA

INGAORA zakó, nadrág, fűző, kalapok eladók Szivárványos női varrógép kerékpár elcsorélható Arany János 54. — 12-1217

GAZDALKODOK

GAZDALKODOK ügyelmű. Mindentelre fununkat székelt. — 12-1217

SZONYEG

SZONYEG 2-3 1/2 méter. — 11-1569

EGY

EGY darab szekér tengely eladó Cim Telesi utca 65. — 11-1582

ELADÓ

ELADÓ csikótűzhely kályha, tüllruha. — 11-1594

UJSAGIRO

UJSAGIRO hátra szép zöld tüllruha. — 11-1589

ELADÓ

ELADÓ sezlón, divány, kis Singer varrógép, ágynemű, ruhanemű női báránybunda 2 személyes dunya, Vörösmarty u 1 szam 1 a balra. — 11-1687

BOKA

BOKA gallér sötétzürke, mutató eladó. — 11-1435

ELADÓ

ELADÓ új takaréktűzhely és tüllruha. — 11-1440

TRIOALPH

TRIOALPH frégép eladó, v. szék. — 11-1598

HAT

HAT lőeres DKW benzintor eladó Sarok u 18. — 11-1699

KORPA

KORPA, eprűcirok, 10 hold nád termése eladó. — 11-1607

EGY

EGY kisebb termetre való szürke öltöny eladó. — 11-1608

JOHANGU

JOHANGU jazzgitár eladó. — 11-1682

TELEJES

TELEJES új 38-as fekete fűző felcipő eladó, Klinikai telep Anatómia I em jobbra. — 11-1704

2-1 l

2-1 l lánppán rádió eladó v. elcsorélható Burgundia 15. — 11-1705

SEZLON

SEZLON, románosos tűzhely, és kályha 3 szék 2x1 lánppán rádió eladó, Jókai 9-a balra I ajtó. — 11-1705

ELADOK

ELADOK, vasszekek hálószobát, úri szobát, kombinált, butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfit és nőruhát, ruhákat tűzhelyt kályhát, Mezei ösces. Vörösmarty u 12. — 2.4-11-1751

INCOSAGCSERE (12)

UJ OMEGA zseborát annak szerető egy világegyetem rádió. Cim a kiadóhivatalban. — 12-911

15 éves

15 éves fiúnak való új leánykísérő cserélhető. Győrönél. — 12-1334

45-as

45-as férfi jó állapotban lévő szívműt. felvett elcsorélható Maróthy György 17. — 12-1142

GYAMURBT

GYAMURBT sötétet ad. — 12-1151

INGAORA

INGAORA zakó, nadrág, fűző, kalapok eladók Szivárványos női varrógép kerékpár elcsorélható Arany János 54. — 12-1217

GAZDALKODOK

GAZDALKODOK ügyelmű. Mindentelre fununkat székelt. — 12-1217

SZONYEG

SZONYEG 2-3 1/2 méter. — 11-1569

EGY

EGY darab szekér tengely eladó Cim Telesi utca 65. — 11-1582

ELADÓ

ELADÓ csikótűzhely kályha, tüllruha. — 11-1594

UJSAGIRO

UJSAGIRO hátra szép zöld tüllruha. — 11-1589

ELADÓ

ELADÓ sezlón, divány, kis Singer varrógép, ágynemű, ruhanemű női báránybunda 2 személyes dunya, Vörösmarty u 1 szam 1 a balra. — 11-1687

BOKA

BOKA gallér sötétzürke, mutató eladó. — 11-1435

ELADÓ

ELADÓ új takaréktűzhely és tüllruha. — 11-1440

TRIOALPH

TRIOALPH frégép eladó, v. szék. — 11-1598

HAT

HAT lőeres DKW benzintor eladó Sarok u 18. — 11-1699

KORPA

KORPA, eprűcirok, 10 hold nád termése eladó. — 11-1607

EGY

EGY kisebb termetre való szürke öltöny eladó. — 11-1608

ULTETNI

ULTETNI való kacsatöltés adok tyuktojásért, 2% colos szegyet, angora vagy gyapjú fonalat korpáért felvett. — 12-1583

PORCELLAN

PORCELLAN étkészlet, abrosz eladó terméskönyvekért. — 12-1592

ELŐRENDÜ

ELŐRENDÜ átmeneti kabátot és kokszot adok világsos női tavaszi kabátanyagért és hócipőért Piac 68. — 12-1591

EGY

EGY új szegélyes tárgya. — 12-1593

INGAORA

INGAORA, férfi kalapok eladók, női varrógép kerékpárért elcsorélható Arany János 54. — 12-1217

SPORTKOOSIT

SPORTKOOSIT elemezt elcsorélók Homok u 19. — 12-1650

FÉRFI

FÉRFI kerékpár erős női kerékpárral elcsorélható. — 12-1660

FÉNYEZETT

FÉNYEZETT nagy irrasztaló kishöz redőnyös, elcsorélható. — 12-1660

ELŐRENDÜ

ELŐRENDÜ 45-ös hibátlan oros sztrapa elcsorélható. — 12-1660

ABANIAT

ABANIAT szőrtök bűntörök. — 12-1660

SZAPPANNAK

SZAPPANNAK való zsebkönyvet és olajat szappannal. — 12-1660

FIGYELEM!

FIGYELEM! Akinek N D. — 12-1660

TOZIFA

TOZIFA házasságára keresek. — 12-1660

ANGORA

ANGORA nyul paroztatás. — 12-1660

KÉT

KÉT kis fiúmat orokbe ad. — 12-1660

KÉT

KÉT diákot természetben. — 12-1660

DE MENYHÁRT

DE MENYHÁRT Béla nevű. — 12-1660

VEGYES AJANLAT (14)

SERULT, üzemeptelen rádiót megveszi vagy átveszi. — 12-1660

VIZVEZETÉKI

VIZVEZETÉKI munkát vállalkozó. — 12-1660

RADIÓ

RADIÓ adok vasszekek. — 12-1660

MOSAST

MOSAST vasalást vállalkozó. — 12-1660

NOVENDA

NOVENDA, Arzola perméte. — 12-1660

SINGER

SINGER varrógépet női kabátok, két darab kétezer. — 12-1660

ELŐRENDÜ

ELŐRENDÜ 45-ös hibátlan oros sztrapa elcsorélható. — 12-1660

ABANIAT

ABANIAT szőrtök bűntörök. — 12-1660

SZAPPANNAK

SZAPPANNAK való zsebkönyvet és olajat szappannal. — 12-1660

FIGYELEM!

FIGYELEM! Akinek N D. — 12-1660

TOZIFA

TOZIFA házasságára keresek. — 12-1660

ANGORA

ANGORA nyul paroztatás. — 12-1660

KÉT

KÉT kis fiúmat orokbe ad. — 12-1660

KÉT

KÉT diákot természetben. — 12-1660

DE MENYHÁRT

DE MENYHÁRT Béla nevű. — 12-1660

VEGYES AJANLAT (14)

SERULT, üzemeptelen rádiót megveszi vagy átveszi. — 12-1660

VIZVEZETÉKI

VIZVEZETÉKI munkát vállalkozó. — 12-1660

RADIÓ

RADIÓ adok vasszekek. — 12-1660

MOSAST

MOSAST vasalást vállalkozó. — 12-1660

NOVENDA

NOVENDA, Arzola perméte. — 12-1660

MEZET

MEZET és cukrot veszek. — 12-1660

FÉRFI

FÉRFI kerékpár erős női kerékpárral elcsorélható. — 12-1660

FÉNYEZETT

FÉNYEZETT nagy irrasztaló kishöz redőnyös, elcsorélható. — 12-1660

ELŐRENDÜ

ELŐRENDÜ 45-ös hibátlan oros sztrapa elcsorélható. — 12-1660

ABANIAT

ABANIAT szőrtök bűntörök. — 12-1660

SZAPPANNAK

SZAPPANNAK való zsebkönyvet és olajat szappannal. — 12-1660